

ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно — политическая газета

Соучредители: Правительство Ленинградской области, администрация Сланцевского района и трудовой коллектив редакции



Выпуск
официальных
материалов

Стр. 2.

Горячий
телефон

2 - 35 - 74

с 16 до 17 часов

* * *

Т. СОЛОВЬЕВ: «Я живу в доме № 12а по улице Кирова, а за окнами небольшой парк. Только сейчас он так загажен собаками! Все это происходит на глазах у работников ЖПЭП, но они почему-то не заставляют дворников убирать эту грязь. Хотелось бы знать, что все-таки они думают по этому поводу?».

Отвечает начальник ЖЭУ № 4 Р. А. ВЛАС:

— Я лично много раз предупреждала жильцов, имеющих домашних животных, чтобы они выгуливали их подальше от дома и обязательно убирали за ними. В прошлом году по этому поводу проводили рейд. Сейчас, когда снег растает, и немного потеплеет, мы вновь предупредим всех квартиро-съемщиков, имеющих животных, чтобы они вышли на воскресенье и убрали территорию. Тем более, что всех хозяев собак мы знаем. Я считаю, что этим должен заниматься не дворник, а именно те, кто выгуливает под окнами животных.

* * *

Т. ИЗМАИЛОВА: «Получила в аптеке в Лучках настоящую пустырника. Чек выбросила там же. А дома стала рассматривать этикетку и увидела, что срок годности лекарства истек. Можно ли предъявить претензии к аптеке?».

Отвечает специалист отдела по защите прав потребителей С. В. ПАВЛОВА:

— Только при наличии кассового чека возможно предъявление претензий и обмен некачественного товара.

ПРОШЛО ЗАНЯТИЕ В ЛИТЕРАТУРНОМ

В четверг, 28 марта, прошло очередное занятие Литературного объединения города, существующего при АО «Завод «Сланцы». Рассказы, стихотворения, басни прочли Э. А. Гиндов, В. А. Щипунова, Т. Т. Пушкирева, Г. Ф. Ляхова, Т. Н. Малышева, В. В. Никифорова. Принесли свои первые творения и новые авторы А. Ю. Матвеев, А. А. Жернаков, Г. Н. Рыкова.

Все новички молоды, у

В ПОНЕДЕЛЬНИК У ГЛАВЫ АДМИНИСТРАЦИИ

Очередное аппаратное совещание в администрации района, состоявшееся 1 апреля, вел глава администрации Я. Я. Богданов.

После сообщений руководства Сланцевского ОВД и пожарной охраны о состоянии дел по охране общественного порядка и противопожарной безопасности на минувшей неделе выступила начальник отдела по работе с территориями и общественными организациями Р. А. Шевцова. Она, в частности, рассказала, как орга-

низована работа с письмами, обращениями, заявлениями граждан и организаций. В целом отделы администрации района стремятся оперативно отвечать заявителям, о чем красноречиво говорят цифры (показатели) по работе с письмами, приведенные Р. А. Шевцовой. Однако по ряду моментов Я. Я. Богданов все же сделал замечания и дал соответствующие указания.

Р. А. Шевцова также сообщила, что предвыборная работа ведется по плану,

который выполняется. Касаясь мероприятий агитационного характера, которые проводят отдельные инициативные группы, и говоря о настроениях избирателей, она сообщила, что, к сожалению, нерешенность многих социальных проблем сланцевчан создает благоприятную почву поддержке ими лидеров движения левого толка.

Подтверждением тому, что настроение горожан во многом связано с социальными

проблемами, прозвучало сообщение Я. Я. Богданова о том, что в ходе встречи в Москве на прошлой неделе удалось добиться решения, что шахта № 3 будет закрыта не ранее 1 января 1997 года, кроме того, получено согласие руководства угольной компании о выделении средств на достройку жилого дома и финансирование программы, связанной с перепрофилированием ряда производств АООТ «Ленинградсланец».

Напряжение растет

По-прежнему сложной остается ситуация в АООТ «Ленинградсланец». В марте шахта «Ленинградская» работала 7 дней, шахта имени С. М. Кирова — 13 дней, шахта № 3 — 11 дней. По словам заместителя генерального директора АООТ «Ленинградсланец» В. Н. Пронина, заместитель генерального директора по шахте «Ленинградская» П. В. Казначеев, главный инженер шахты «Ленинградская» Ю. Н. Захаров, другие представители от инженерно-технических работников.

Комментирует встречу В. Н. Пронин:

— Рабочих в основном волновали проблемы, касающиеся режима работы шахт и оплаты труда. На вопрос, почему шахты работают в режиме неполной рабочей недели, ответ был однозначным: по-прежнему не подписан договор с Эстонией на поставку сланца. Пока не будет положительно решен

В АКЦИОНЕРНЫХ ОБЩЕСТВАХ

Где же сланцевская колбаса?

Редкий гость она теперь на прилавках магазинов, так как производство ее в АО «Мясокомбинат» практически остановлено. Комбинат может выпускать до 100 тонн мясопродуктов в месяц. Для сравнения: на прошлой неделе общий объем продукции составил всего 700 килограммов.

Директор АО «Мясокомбинат» Л. Л. Васильева сказала:

— Пока каких-либо оптимистических прогнозов я делать не могу. Чтобы хоть частично погашать долги за скот, мы берем ссуды в АО «Промстройбанк». Но ведь это не спасает нашего поло-

ВЕРНИСАЖ

В методическом кабинете Сланцевской районной библиотеки горожане смогут познакомиться с пейзажами сланцевского художника Ю. К. Смирнова. Открытие выставки состоится 5 апреля.

ОБЪЕДИНЕНИИ

них и тематика стихов близка юношескому возрасту. Для них первое занятие в ЛИТО было событием. Это и оценка первых творений, и замечания по допущенным ошибкам, а главное — это полученный урок. Урок, проведенный не в назидательной лекционной форме, а в виде доброжелательной беседы. Провел занятия В. В. Иванов, руководитель ЛИТО с десятилетним стажем.

● В МИРЕ ИНФОРМАЦИИ

ПСКОВ. Девять районов Псковской области, граничащих с Эстонией и Латвией, основали Ассоциацию приграничных территорий. Основная задача нового объединения — развитие тесных экономических связей как между его участниками, так и с сопредельными районами государств Балтии.

ВАШИНГТОН. Без подписания каких-либо документов и достижения конкретных договоренностей завершились в пятницу в Вашингтоне переговоры по проблеме российских импортных тарифов на поставляемое из США мясо птицы.

вопрос о подписании договора, режим работы шахт не изменится. Также рабочие интересовались, почему в феврале с ними рассчитались за два рабочих дня, а за остальное время вынужденного отпуска не выплатили сумму в размере минимальной оплаты труда. Ответ был таким: согласно приказу по объединению, минимальный размер оплаты труда выплачиваются в том случае, если рабочие находятся в вынужденном отпуске полный рабочий месяц, или если зарплаток за отработанные дни был меньше минимального размера оплаты труда. По причине тяжелого финансово-экономического положения в АООТ «Ленинградсланец» пока нет средств на оплату выслуги лет.

В целом В. Н. Пронин оценивает прошедшую встречу, как обычную, рабочую беседу. **В. ГАЛКИНА.**

жения. Далеко не от хорошей жизни мы выдаем зарплату рабочим продуктами.

На комбинате в декабре — марте прошло сокращение рабочих. Их численность уменьшилась почти на две трети.

В. КУЗНЕЦОВА.

Очередной прием у председателя Законодательного собрания В. В. Иванова

В минувшую пятницу председатель Законодательного собрания Ленинградской области В. В. Иванов провел очередной прием избирателей. К нему обратились около 20 человек. Основные вопросы — это жилье, проблемы социальной защищенности. Были просьбы и иного рода: например, помочь получить специализированную медицинскую помощь в лечебных учреждениях Санкт-Петербурга.

На какие-то вопросы В. В. Иванов сразу отвечал, другие брал на заметку — с ними предстоит поработать. А его помощник И. М. Гусева брала на контроль тещения которых в компетенции местных властей.

ТРАГЕДИЯ НА ЛЬДУ

29 марта вечером, в половине шестого, в районе спортивной школы вышел на лед реки Плюсса малчик. Весенний лед оказался не прочным — ребенок провалился. Спасти его не удалось. 16 апреля ему исполнилось бы шесть лет.

«О2» сообщает

ИТОГИ НЕДЕЛИ

В течение прошедшей недели на территории района было зарегистрировано 69 сообщений о преступлениях и происшествиях. За это же время за административные правонарушения были привлечены к ответственности 210 человек. Из них 72 — за появление на улицах в нетрезвом виде, 20 — за мелкое хулиганство.

«ЭПИДЕМИЯ» НА БАНИ

29 марта примерно в 10 часов вечера загорелась кровля на деревянной рубленой бане в деревне Черно. По предварительным данным, причиной пожара стало нарушение правил устройства дымохода.

30 марта на одной из дач в садоводческом товариществе «Здоровье» сгорела рубленая, крытая шифером баня. Предварительной причиной пожара называют неисправность печного отопления.

31 марта загорелась баня, расположенная в деревне Тухтovo. Причина пожара выясняется.

ЛЮБИТЕЛЬ СЛАДКОГО

В ночь на 30 марта неизвестный сорвал на весенний замок с дверей магазина в поселке Черновское. Добычей вора стали 3 килограмма конфет, жевательные резинки, 2 бутылки спиртного, женские туфли. Подозреваемый в совершении этой кражи житель Ивангорода задержан. Похищенное у него изъято.

НЕСЧАСТЬЕ ОДНО НЕ ПРИХОДИТ...

31 марта, досматривая автомобиль «Жигули», сотрудники ГАИ обнаружили нож, являющийся холодным оружием. В процессе выяснения обстоятельств было обнаружено также, что водительское удостоверение вызывает большое сомнение в подлинности.

ПРЕСС-РЕЛИЗЫ: 1. С ЗАСЕДАНИЯ ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ

20 марта 1996 года

Вел заседание И. Н. ЮДЧЕНКО.

20 марта состоялось внеочередное заседание областного Законодательного собрания. Основным пунктом повестки дня стал законопроект «О продлении полномочий и сроках проведения выборов в органы местного самоуправления Ленинградской области». В соответствии с федеральным законом

«Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» полномочия ныне действующих представительных органов истекли именно 20 марта, в связи с этим вынесенный на заседание законопроект приобрел важное политическое звучание. После длительного обсуждения депутаты внесли в текст закона ряд поправок и приняли его в целом 17 голосами против 1. Полномочия

органов местного самоуправления продлены, новые выборы должны состояться не позднее 15 декабря 1996 года.

Перейдя к следующим вопросам повестки дня, депутаты приняли в первом чтении законопроект «О контrollно-счетной палате Ленинградской области» и во втором чтении законопроект «О внесении дополнений и изменений в областной закон «Об областном бюджете

Ленинградской области на 1996 год».

Неожиданный поворот произошел в процессе обсуждения Законопроекта «О лесопользовании в Ленинградской области». Первонациально большинство депутатов было склонно принять его в первом чтении: закон долго и тщательно готовился, обсуждался в комиссиях, актуальность его очевидна. Однако после выступления представителя одного из

областных лесхозов, усмешившего в законопроекте несоответствие Конституции и Основам лесного законодательства РФ, депутаты приняли решение отправить документ на доработку. Исправленный и уточненный законопроект должен быть вновь вынесен на обсуждение на очередном заседании Законодательного собрания.

Отдел правительственной информации.

2. С ЗАСЕДАНИЯ ЛЕНИНГРАДСКОГО ОБЛАСТНОГО РЕГИОНАЛЬНОГО ОТДЕЛЕНИЯ ОБЩЕСТВЕННОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ „РОССИЙСКОЕ ВОИНСКОЕ БРАТСТВО“.

21 марта 1996 года состоялось расширенное заседание Ленинградского областного регионального отделения общественного объединения «Российское воинское братство» (РВБ). Это объединение было создано в прошлом году с целью консолидировать на добровольной основе многие из сотен организаций, защищающих интересы военнослужащих и ветеранов. На сегодняшний день один только ветеранских организаций афганцев по Санкт-Петербургу и области насчитывается 34! Органам власти очень сложно работать с таким количеством

общественных формирований, что говорит об объективной необходимости интеграции.

Однако председатель регионального Совета РВБ адмирал В. П. Иванов в своем выступлении заявил, что ни о каком насилии вхождении ветеранских и воинских организаций в РВБ не может быть и речи. А те, кто изъявляет желание войти, сохраняют свое руководство и финансовую самостоятельность. Процесс формирования отделений РВБ в районах Ленобласти идет полным ходом. Первичные организации уже есть во

Всеволожском, Ломоносовском, Выборгском и др. районах. Проявляют большую активность и другие субъекты Федерации Северо-Запада.

Об экономической стороне деятельности РВБ, направленной на решение социально-бытовых проблем военных и ветеранов, рассказал зам. председателя областного регионального Совета А. Н. Поспелов. Усилия, главным образом, направлены на решение жилищных проблем, которые стоят наибо-

лее остро. Для этого создается специальная финансово-строительная группа, куда войдут «Фор-банк», «Промстройбанк», возможно «Сбербанк» и ряд строительных организаций. Эта группа получит налоговые льготы на федеральном и местном уровне, что сделает себестоимость жилья примерно на 25 процентов ниже среднерыночной.

Министр строительства области В. И. Топорков заверил собравшихся, что правительство области окажет

всемерную организационную, а в дальнейшем и материальную помощь в реализации программ РВБ. Для этого готовится соответствующее распоряжение губернатора области А. С. Белякова. Большую роль в решении проблем военнослужащих, ветеранов и их семей может сыграть и жилищный заем, выпуск которого готовится правительством области.

Отдел правительственной информации.

Правительство Ленинградской области начинает этим материалом регулярное направление в СМИ статей заявлений и информационно-аналитических материалов, поступающих в правительство по электронной почте

ДОСТОИНСТВО

РОССИИ

С начала 1992 года в России идут реформы. Может быть, самые радикальные за всю историю. И идут они бескровно.

Это — случай беспрецедентный в истории России. Случай, имеющий не так много предшественников и в мировой истории.

Никто не подсчитал точное число жертв гражданской войны. Миллионы убитых — вот что понадобилось большевикам для того, чтобы их реформы победили, победил народ. Гражданская война понадобилась большевикам, чтобы частично осуществить свою реформу. Закончили они эту реформу уже в 1929—30 г.г., введя, наконец, колхозы. И эта реформа потребовала еще одной войны против народа, опять погибли миллионы.

Даже злейшие враги Ельцина не могут отрицать очевидное:

— реформы радикальные,
— реформы идут без крови, без восстаний и мятежей,

— реформы идут в условиях полной свободы, самой полной свободы в России за всю ее историю.

Большевики начали свою реформу с запрета буржуазных газет, с ликвидации свободы слова. Чтобы вести реформу, им нужен был террор и ЧК. Почему? Дело в том, что их реформы настали на отчаянное сопротивление миллионов людей, десятков миллионов.

Ельцин ведет свою реформу в условиях полной свободы слова, «Правду» и «Советскую Россию» закрывали на два-три дня, и опять они выходят, ничуть не «поддаваясь» к власти. Компартия действует во всю.

Большевики не могли вести реформу мирно. А Ельцин может. В чем же дело? Ответ очевиден. Реформа большевиков противоречила желаниям большинства народа. Реформа Ельцина не противоречит. Этот ответ, при всей его простоте и очевидности, кому-то может показаться диким. Как же

так? Разве не обеднели миллионы в годы реформ? Что, может быть, не стоят заявления? А зарплата? Разве нет задержек с ее выплатой? И народ доволен?

Отрицать трудности, отрицать естественное недовольство народа также нелепо, как и отрицать мирный характер реформ. Да, многие люди резко обеднели. Да, они недовольны. Они имеют полную возможность выражать свое недовольство разговорами, голосованием, митингами, забастовками. И что же? Ведь не было этих массовых забастовок. При Горбачеве — были. При Ельцине — нет. И не было этих миллионных митингов. При Горбачеве — были. При Ельцине — нет. Даже самые массовые коммунистические митинги 1992—93 годов собирали десятки тысяч участников, митинги демократов в 1990—91 — сотни тысяч.

Как объяснить эти факты? Профессиональные патриоты — поджигатели России, кто сквозь зубы, а кто и вслух, говорят: «Измельчал

народ! Нет больше русского народа, так, слякоть какая-то!». Ложь, оскорбительная для русского человека ложь. Народ не измельчал. Что же действительно изменилось? Народ стал образованнее, образованнее на целую революцию. Народ устал от революции раз и навсегда.

Да. Люди недовольны. Но большинство осознает, хотя далеко не всегда может и хочет сформулировать эту мысль четко, что другого выхода не было. Люди осознают, что эта власть, как бы ее ни ругали — дает какую-то перспективу, если не им (пенсионеры, скажем), то их детям.

И еще одно. Реформы большевиков имели одну цель — отнять. Отнять не только у помещиков и капиталистов, отнять у всех. Отнять право свободно продавать и покупать, отнять право владеть землей, право открыто говорить. Такие реформы всегда шли, идут и будут идти с кровью. Никто добровольно не отдаст ни прав своих, ни имущества. Это противоречит самой природе человека.

Реформы Ельцина имели цель — дать. Дать право свободно продавать и поку-

пать. Дать право владеть собственностью (те же вкладчики). Неудачно дали? Да, видимо, во многом неудачно — хотя никто не сказал, как именно сделать лучше. Но ведь дали, не отняли. Дать право открыто говорить. Эти реформы совпадают с природой человека — существа, желающего иметь собственность и свободу. Недовольство ходом реформ? Да. И понимание, глубинное осознание их неизбежности. Иначе объяснить «загадку» мирного течения таких тяжелейших реформ просто невозможно.

Опыт этих пяти тяжелейших лет ясно говорит: достоинство русского народа, русского человека в его терпении и здравом смысле. И это достоинство — гарантия того, что реформы, мирные реформы будут продолжены. Новых кровавых контреформ, связанных с отниманием собственности и свободы, не будет. Вот за это народ голосовал всей своей жизнью пять лет. Осталось проголосовать еще один раз — 16 июня.

Леонид РАДЗИХОВСКИЙ.

ЗАЯВЛЕНИЕ СОЮЗА ЗЕМЛЕПОЛЬЗОВАТЕЛЕЙ РОССИИ

ЗЕМЛЕ — ХОЗЯЙНА!

Как новая общественная организация, призванная выражать и отстаивать интересы всех категорий пользователей земли, Союз землепользователей России поддерживает Указ Президента Российской Федерации «О реализации конституционных прав граждан на землю».

Указ — еще один практический шаг на пути демократизации земельных преобразований. Несмотря на трудности и противоречия в этой сложнейшей и животрепещущей сфере нашей жизни, налицо неоспоримые позитивные изменения, су-

щественно приближающие Россию к осуществлению исканий ее народа, заключенных в выстраданной многими поколениями идеи дать россиянам Землю и Волю.

Как новые землевольцы, мы приветствуем основной пафос Указа: «Земле — хозяина!», призванного разрешить наиболее болезненную проблему в нашей стране — проблему правового оформления отношений земельной собственности для миллионов российских крестьян.

Мы разделяем озабоченность сельских землепользователей в связи с гигантским объемом социально-организационной работы, которую предстоит осуществить в ходе юридического закрепления конституционных

прав граждан на землю, решения связанных с этим вопросов нравственного, духовного, политического порядка. Однако никакие трудности в реализации президентского указа не смогут заслонить его историческое значение.

Объединяя усилия всех заинтересованных организаций страны, давайте решать главную задачу земельных преобразований России — сформировать подлинного хозя-

ина ее земли, рачительного, эффективного землепользователя, отстаивать естественно-исторический, эволюционный путь решения земельного вопроса в Отечестве.

Просим депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации ускорить принятие Земельного кодекса Российской Федерации, других законов по земле, которые должны закрепить конституционные завоевания и стать надежным правовым гарантами для свободного хозяйствования граждан на своей земле. В этом кратчайший путь выхода из кризиса, ведущий к достатку и благополучию каждого российского

семьи, к реальному достижению исконной цели — соединить воедино землю и волю.

Предлагаем развернуть активное разъяснение и широкую пропаганду принципиальных положений президента Указа № 337 от 7 марта 1996 года среди всех граждан с целью создания этому документу всенародной поддержки и благоприятных условий для реализации конституционных прав каждого гражданина на землю.

Председатель Союза землепользователей России академик Л. ГОРСКИЙ и координатор Союза землепользователей России Ю. БОКАНЬ.

ОХРАНА ТРУДА: ФАКТЫ

В 1994—1995 гг. на предприятиях России были несчастные случаи с тяжелыми последствиями при эксплуатации паровых и водогрейных котлов. Около 50 несчастных случаев со смертельным исходом произошло на предприятиях агропромышленного комплекса. Основными причинами гибели людей явились: эксплуатация котлов без средств автоматики защиты, обеспечивающей безопасность обслуживания котлов при выпуске воды ниже критического уровня; отсутствие или неисправность контрольно-измерительных приборов (указателей уровней воды, манометров и др.) и предохранительных устройств; нарушение сроков или непроведение технического освидетельствования котлов и контрольной проверки состояния арматуры, запорных и предохранительных устройств; отсутствие контроля со стороны лиц, ответственных за исправное состояние и безопасную эксплуатацию паровых водогрейных котлов; допуск к обслуживанию котлов лиц, не прошедших медицинское освидетельствование, не имеющих квалификационных удостоверений и без инструктажей по технике безопасности; отсутствие производственных инструкций и инструкций по эксплуатации приборов электро- и пожаробезопасности для персонала котельных и многие другие.

Проверки, проведенные на предприятиях Сланцевского района, показывают, что нарушения разного рода правил и норм при эксплуатации котельного хозяйст-

ва в избытке имеются и у нас. Так, в Сланцевском ДРСУ (директор Фенди Ю. П.) кочегары котельной, которая работает на дровах, были проинструктированы по производственной инструкции для газовой котельной, в котельной отсутствовали телефон, другая сигнализация для связи с диспетчером, проверка котлов ответственным лицом не производилась.

В котельной № 1 МП «Теплосеть» (директор Тимофеев И. В.) ведение документации (паспортов, журналов) не соответствует требованиям указанных выше правил, производственные инструкции не выданы на руки персоналу, имеются нарушения в эксплуатации отдельных приборов контроля, не разработаны мероприятия по снижению уровня шума на рабочих местах операторов и др. В котельной АО «Старопольское» (директор Ильин В. П.) в подвале утонул человек из-за неудовлетворительного контроля за состоянием производственного здания (одна из причин).

Список примеров, к сожалению, можно продолжить. Я вижу все-таки одну из основных причин неудовлетворительного состояния котельных в отсутствии эффективности осуществления ведомственного надзора, порядка, определяющего технический контроль на предприятии руководителями и исполнителями.

Л. РУБИНСКИЙ,
государственный инспектор по
охране труда по Ленинградской области.



сделали окончательно невозможным использование Тюрицкого предприятия для России.

По инициативе В. И. Ленина летом 1918 г. были начаты работы по исследованию и строительству слан-

ТАК НАЧИНАЛОСЬ

цевых рудников на территории Петроградской губернии. Работы продолжали вести Н. Ф. Погребов, предложивший вести разработку в районе села Ополье Ямбургского уезда (ныне Кингисеппский р-н), где он еще в 1902 г. обнаружил залежи горючих сланцев. Был заложен рудник, получивший название Веймарнского.

Ученые проводили исследования по получению из горючих сланцев газа и других химических веществ и уже в 1918 году сделали вывод о необходимости комплексного использования месторождений горючих сланцев и создания на их базе сланцеводчи (открытым и подземным способом), а также строительства перегонного и газового заводов.

Но позже Веймарнский рудник был закрыт из-за утраты промышленного значения.

Новая страница сланцеводчи в Ленинградской области началась в 1926 г. Внимание геологов привлек участок между реками Плюсса и Луга у деревни Поля Гдовского района, где были известны выходы сланца на поверхность. Толчком для проведения здесь разведочных работ послужили полученные из Эстонии сведения о том, что один из выделенных здесь концессионных участков на разработку горючих сланцев простирается до границ с СССР как раз в районе деревни Поля. При постоянной консультации Н. Ф. Погребова развернулись изыскательские работы, которые проводили его сотрудники Б. П. Асаткин и Е. М. Люткевич.

Работы были начаты в Эстляндской губернии в районе деревень Юрисаль и Кукурс (это район нынешнего г. Кохтла-Ярве), где уже к концу 1916 г. началось строительство двух карьеров и шахты. Но оккупация Эстонии германскими войсками в 1918 г., а затем приход к власти в Эстонии буржуазного правительства

в избытке имеются и у нас. Так, в Сланцевском ДРСУ (директор Фенди Ю. П.) кочегары котельной, которая работает на дровах, были проинструктированы по производственной инструкции для газовой котельной, в котельной отсутствовали телефон, другая сигнализация для связи с диспетчером, проверка котлов ответственным лицом не производилась.

В котельной № 1 МП «Теплосеть» (директор Тимофеев И. В.) ведение документации (паспортов, журналов) не соответствует требованиям указанных выше правил, производственные инструкции не выданы на руки персоналу, имеются нарушения в эксплуатации отдельных приборов контроля, не разработаны мероприятия по снижению уровня шума на рабочих местах операторов и др. В котельной АО «Старопольское» (директор Ильин В. П.) в подвале утонул человек из-за неудовлетворительного контроля за состоянием производственного здания (одна из причин).

Список примеров, к сожалению, можно продолжить. Я вижу все-таки одну из основных причин неудовлетворительного состояния котельных в отсутствии эффективности осуществления ведомственного надзора, порядка, определяющего технический контроль на предприятии руководителями и исполнителями.

Л. РУБИНСКИЙ,
государственный инспектор по
охране труда по Ленинградской области.

ПЛОХИЕ УРОКИ

Каждый взрослый, конечно, не раз наблюдал, как маленькие дети тянутся к животным. Столько восторга они выражают при виде котенка, щенка, птички или рыбки! Но для многих детей животное это просто «игрушка». Вот и сейчас сижу, пишу перед окном, а там, на

улице, идет мальчик и лупит поводком свою собаку.

Часто бывает так. Живет в семье собака: дети любят ее, возятся с ней, ласкают... только. А ведь именно ребята должны заботиться о «братьях наших меньших». Вот тогда, помимо привязанности, выработкается у них чувство ответственности за

слабое существо и другие хорошие качества.

Я часто смотрю передачу «Спасение-911» и вижу, какое отношение за рубежом к животным! Делают искусственное дыхание собаке! У нас же в лучшем случае добывают, чтобы не мутилась, и оттащут за хвост на помойку.

О. БАБАЖАНОВА,
жительница города.

ПРОВЕРЬТЕ ПРАВИЛЬНОСТЬ ОФОРМЛЕНИЯ АБОНЕМЕНТА!

На абонементе должен быть проставлен оттиск кассовой машины.

При оформлении подписки (переадресовки) без кассовой машины на абонементе проставляется оттиск календарного штемпеля отделения связи. В этом случае абонемент выдается подписчику с квитанцией об оплате стоимости подписки (переадресовки).

Для оформления подписки на газету или журнал, а также для переадресовки издания бланк абонемента с доставочной карточкой заполняется подписчиком чернилами, разборчиво, без сокращений, в соответствии с условиями, изложенными в каталогах Роспечати.

Заполнение месячных клеток при переадресовании издания, а также клетки «ПВ — МЕСТО» производится работниками предприятий связи и Роспечати.

ках № 1 и № 2, построить школу, амбулаторию, 25 восьмиквартирных домов и другие объекты. Нехватку людей на решение этих проблем разрешили в духе того времени. Объявили строительство Ленбасса ударной комсомольской стройкой. В короткий срок в райкомы комсомола Ленинграда, Пскова, Новгорода было подано 1200 заявлений. И уже в мае 1934 года на глухом разъезде № 9 высадилась первая группа добровольцев, а в июне и июле еще две.

15 сентября 1934 года правительенная комиссия подписала акт о приемке в эксплуатацию опытно-эксплуатационной шахты, которой было присуждено имя С. М. Кирова. А 20 декабря 1934 года было принято постановление ВЦИК об образовании на территории сланцевых разработок в Гдовском районе Ленинградской области рабочего поселка Сланцы. Название поселка родилось в среде его строителей.

Прошло еще 15 лет, прежде чем небольшой рабочий поселок превратился в город. Люди, вернувшись в освобожденные в феврале 1944 года Сланцы, за пять лет сумели поднять его из руин и на новом уровне воссоздать его сланцеводческую промышленность, создать базу для его комплексного использования.

5 апреля 1949 года рабочий поселок Сланцы был переименован в город Сланцы районного подчинения. Так что празднование дня города в апреле связано не только с началом строительства, но и с получением официального статуса города Сланцы.

Т. ВОЙНОВА,
научный сотрудник Сланцевского музея.

— Но мы же не знали...

Брат сперва шутил. Мол, подумашь, Машенька, пожила бы ты в доме у Михаила Иваныча.. А потом и он признался, что мы чудом избежали встречи с хозяевами ягодных угодий. На весь вечер в деревне хватило разговоров о нас — смелых городских ягодников. А мне всю ночь снилась медведица. Она шла на меня на задних лапах, а из-за лохматой мамаши выглядывали любопытные мордочки медвежат. Во сне плохо бегут ноги, они как бы каменеют. Сердце стучит, как бешеное. А по утру я вспомнила сон и подумала: «Как хорошо, что наяву не было этой встречи». Мы еще не раз ходили с подругой и деревенскими старушками в болото, куда, как они говорили, «все добрые люди ходят». Ягод там мало — это правда. Но это уже законные владения людей, и сосенки реденькие, худенькие. Каждого человека за километр видно!

Дома мы, перебивая друг друга, рассказывали маме о нашем походе в болото с рослыми соснами, белым мхом. Рассказывали и о медведях. Думали, она будет охать-горевать, а она живо охладила нас: «А не лезте в воду, не зная броду». Старшее поколение получило суровое воспитание. Соответственно, и нас они хотят видеть осторожными, серьезными.

М. СОКОЛОВА,
жительница города.

Алексею Ивановичу
КОТИНУ

Коллектив ПТУ АООТ «Ленинградсланец» поздравляет Вас с юбилеем. Желаем крепкого здоровья, счастья, долгих лет жизни.

МЕДВЕЖИЙ УГОЛ

У нас вся семья любит ходить в лес. Брат живет в С.-Петербурге, водит по городу трамваи. Он все отпуска проводит в Сланцах. В прошлую осень приехал и говорит: «Куда бы нам, сестра, съездить за клюквой?». Меня сослуживица пригласила в свою дальнюю-предальную деревню на Гдовщине. Взяли мы с собой и нашего питерца. Но подругу в день приезда пригласили на свадьбу в другую деревню. И отправились мы с братом в болото вдвоем куда глаза глядят.

Довольно скоро оказались в болоте. Мок вытоптан, деревья стоят с ободранной корой, а ягоды красные, крупные и много их. Брат не очень-то умеет ягоды собирать, а я увлеклась. Постоянно со стороны леса слышалася треск сучьев, рыканье, но меня успокаивала близость деревни. Некогда оглядываться при такой работе. Когда наши вешмешки наполнились, мы спокойно пошли домой.

Первые же встречные жители деревни подивились нашей добыче. Они говорили, что нынче клюква рано собрана и в болотах близ деревни ее нет. «Где вы были?» — спрашивали любопытные женщины.

— А тут, близко, вот за тем темным леском.

— Вы с ума сошли! Там же медвежье семейство который год обитает, и мы туда не ходим, не тревожим зверей.

Филиалы отделения СБЕРБАНКА открывают

физическим лицам срочный валютный «БАНКНОТНЫЙ» вклад в долларах США, по окончании срока хранения сумма, кратная 100, выдается стоимостью купюрами выпуска 1996 года.

РУКОВОДИТЕЛЯМ ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ РАЗЛИЧНЫХ ФОРМ СОБСТВЕННОСТИ:

1. Отдел управления условиями и охраной труда Министерства труда Российской Федерации, в связи с изменением месторасположения, сообщает свой новый адрес и телефоны:

С.-Петербург, ул. Новостроек, 29;
(812) тел. 185-04-44 — начальник отдела;
(812) тел. 185-00-00 — отдел.

2. С.-Петербургское общество «Знание» РФ проводит научно-практическую конференцию 23—24 апреля 1996 года по теме: «Организация природоохранной деятельности на предприятиях и пути ресурсосбережения».

Адрес Оргкомитета: 191104, г. С.-Петербург, Литейный пр., 42, ком. 46, тел. (812) 279-52-27.

С программой докладов и выступлений, а также условиями участия можно ознакомиться в управлении экономического развития администрации Сланцевского района, каб. 13, телефон 2-39-01.

СОВЕТЫ КОСМЕТОЛОГА ОБ УХОДЕ ЗА РУКАМИ

Чтобы даже самые натруженные руки выглядели неожиданными и ухоженными — делайте ванночки из лекарственных трав и масляные компресссы.

Для ванночки нужно приготовить сухие, хорошо смолотые мяту, липовый цвет и лимонную цедру. Соедините по столовой ложке каждого порошка, перемешайте, залейте 0,5 литра крутого кипятка и оставьте до 40°.

Опустите в ванночку руки на 10—15 минут, высушите полотенцем и ворите смесь из одного яичного желтка, чайной ложки лимонного сока и столовой ложки растительного масла. Кожа станет бархатистой.

Н. СТЕПАНОВА,
косметолог.

Продается дом недорого, 20 соток земли в д. Б. Поля, 39. Справки по тел. (г. Кингисепп) (275) 3-36-55. 2-2

Перевозка грузов. Такси. Т. 2-19-28.

Заявки на картофель. Дешево, по договору. ДК горняков, каб. 209.

Продаются охотничьи ружья ИЖ-27, 16 калибр вертикаль. и ИЖ-57, 16 калибр горизонтальный. Тел. 41-266.

Коллектив транспортного цеха АО «Завод «Сланцы»» искренне соболезнует Андрею Ивановичу Глазунову по поводу смерти отца.

За сведения, содержащиеся в рекламе и объявлениях, ответственность несут рекламодатели.

Министерство связи РФ «Роспечать»		55029	
АБОНЕМЕНТ на газету		(индекс издания)	
«Знамя труда» (наименование издания)		Количество комплектов	
на 1996 год по месяцам: 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12			
Куда (почтовый индекс)		(адрес)	
Кому (фамилия, инициалы)			
ДОСТАВОЧНАЯ КАРТОЧКА			
на газету		55029	
ПВ место ли-тер		(индекс издания)	
,, ЗНАМЯ ТРУДА“ (наименование издания)			
Стон- мость	подписки перевод- ресовки	руб. руб. коп. коп.	Кол-во комплек- тов
на 1996 год по месяцам: 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12			
Куда (почтовый индекс)		(адрес)	
Кому (фамилия, инициалы)			

Надежда Васильевна БЕЛОНОГИНА — пчеловод из небольшого города Торжка. В Сланцах ее семья обосновалась относительно недавно: Надежда Васильевна планирует на днях привезти из Торжка ульи в с/т «Здоровье» и на своем участке разместить несколько пчелиных семей.

Разговор с Надеждой Васильевной будет, наверное, интересен и тем, кто занимается пчеловодством, и тем, кто только мечтает завести себе крылатых тружениц.

Надежда Васильевна, какие работы предстоят пчеловодам на ближайшее весеннее время?

Пчеловодам надо высаживать ульи из зимников в один из теплых весенних дней. Температура воздуха в тени должна быть около двадцати градусов тепла. Пока шел период зимовки, пчеловоды готовили новые ульи, рамки, подставки, утеплительные подушки, инвентарь и т. д. Словом, дел у них хватало. В конце зимы особенно внимательно следят наблюдатели за поведением пчел. Тащит снег. Семьи становятся беспокойнее, легко возбуждаются, шумят. Если допустить температуру в помещении зимника выше 4°C, то пчелы могут страдать «поносом», появится «осыпь», будет много погибших пчел. В теплые дни зимники надо ежедневно проветривать.

Если температура повышается, то надо ускорить выставку пчел из зимника. Даже если погода и неподходящая, придется ульи выставить на улицу, хотя облет пчел еще и не возможен. На открытом воздухе пчелы будут чувствовать себя лучше, чем в душном помещении.

Семьи нормальной силы безболезненно переносят возвратные холода, обычные для северных широт.

Надежда Васильевна, а по каким приметам можно определить время размещения ульев на пасеке, если семьи зимовали в помещении?

МЕДЛЮБЯТ ВСЕ

— В старину пчелиные домики выставлялись после вскрытия рек, когда основная масса снега уже сошла и на раних медоносах и пыльценосах начали появляться цветы. Это цветы маты-и-мачехи, орешника, ольхи, ивы и другие. При неблагополучной зимовке надо выставлять ульи раньше, не ожидая теплых дней, когда сойдет основная масса снега.

— А если пчелы зимовали на улице, то какие работы ведут пчеловоды в марте?

— В дни весенних оттепелей откладывают снег от стекол ульев, расстилают вокруг ульев тонкий слой соломы, и в теплые солнечные дни открывают летки для облета.

— Скажите, а в городе пчел держать можно?

— Можно, если живете не выше 3-го этажа и с соседями отношения хорошие. Пчелы собирают мед на расстоянии до 7—8 км. На окраинах, где нет автомагистралей, вполне можно разместить улей на балконе.

— Надежда Васильевна, у наших соседей в с/т «Здоровье» прошлым летом часто вылетали рои. С чего бы это?

— Пчеловоды эти, знать, неопытные. Надо загружать работой семью, роение будет идти реже.

— На Чудском озере хорошие условия для пчел?

— Да. Я прошлым летом обошла поля, лес, прибрежный кустарник и сделала вывод, что медоносных растений на побережье достаточно.

— А не могут ли пчелы стать причиной раздора между дачниками из-за укусов?

— Укусы — не такое уж частое явление. Соседи должны понимать, что пчелы опыляют растения не только на участке своего хозяина, но и на других. Эти умные, трудолюбивые насекомые агрессивны бывают редко, ранней весной или в конце сезона. В пору интенсивного медосбора они увлечены работой. Разумеется, пчел раздражает запах пота, бензина, табака, грязного тела, винных паров и т. д. Еще они не любят резких движений, суеты.

— Вы любите пчел?

— Как можно не любить этих тружениц? Посмотрите на ветку цветущей малины, какой веселый звон стоит. Пчелы повысят урожай культурных растений, а о продуктах пчеловодства знают все. Это и целебный прополис, маточное молочко, перга. А мед! Чем больше пчел, тем лучше будет здоровье.

Беседу записала
Г. ПЛАХОТНЮК.

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, ул. Банковская, 3. **ТЕЛЕФОНЫ:** редактор — 2-23-81; зам. редактора — 2-17-85; социально-экономический отдел — 2-14-06; отдел культуры, быта, писем и массовой информации — 2-13-60; бухгалтерия — 2-36-68.

Объявления принимаются в бухгалтерии до 16 часов. Газету печатали в Сланцевской типографии ГП «ППП-1», ул. Банковская, дом 3. Газету набирала Пугачевич Н. М., верстала Шоличева Н. А., печатали Солтыс Л. И. Корректор Попова Т. И. Объем 0,5 п. л. Сдано в печать в 17.00. Тираж 3870. Заказ 914. Свидетельство о регистрации № П 0681 выдано Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г. Санкт-Петербург) 16 июня 1994 года.

Газета
«ЗНАМЯ ТРУДА»
издается по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

Редактор
А. В. АЛЕКСАНДРОВ